

# NOVICE IZ NAŠIH KRAJEV

## BESNICA

12. novembra je bila razširjena seja sveta KS Besnica. Razpravljali so o pripravah naše krajevne skupnosti na ljudsko obrambo. Delegati so v dolgi in aktivni razpravi sprejeli konkretne sklepe in načrte. Poudarili so, da se moramo že v miru pripravljati na ljudsko obrambo. Zato je že sedaj potrebna večja skrb za hrbovita območja, ki bodo nosila največje breme obrambe. Na seji je sodeloval tudi predsednik občinskega štaba za LO.

V Besnici je bil 20. novembra širši sestanek vseh organizacij o problemih in o razvoju naše krajevne skupnosti. Udeležili so se ga tudi predstavniki občinskih forumov. Sestanek je trajal pet ur, kar kaže na raznovrstnost in težavnost problematike v KS Besnica. Razpravljali so nanizali vrsto problemov, kritik, pa tudi konkretnih predlogov in načrtov. Predvsem so poudarili, da se morajo nerazvite krajevne skupnosti razvijati mnogo hitreje kot razvite. KS Besnica je po površini največja v občini Moste-Polje, pa tudi najbolj nerazvita. Zato je nujno potrebna večja angažiranost družbe za hitrejši razvoj teh krajev. Tu so možnosti razvoja kmečkoga in delavskega turizma ter usmerjenega kmetijstva, pa tudi v LO bi ti kraji igrali veliko vlogo.

23. novembra je bil sestanek OO ZKS Prežganje. Komunisti so obravnavali aktualne politične razmere. Največ so razpravljali o pojavih informbirojevstva v naši družbi.

Mladinci so bili tudi v preteklem mesecu zelo aktivni; 12. novembra je bil sestanek predsedstva OO ZSMS Besnica. Obravnavali smo večje probleme in sprejeli načrt dela za prihodnje leto.

Štirje mladinci smo se udeležili seminarja za vodstva mladini iz krajevnih skupnosti 7. in 8. novembra v Mostah. Tako smo obogatili svoje znanje in bomo lahko še bolj usmerjali delo mladine na terenu.

Tričlanska mladinska ekipa (Marija Zagar, Nežka Gale in Rudi Jelničkar) je tekmovala na kvizu Ljubljana - herojsko mesto, ki je bil 21. novembra v Mostah. Med 18 ekipami smo zasedli prvo mesto.

Mladinci iz aktivov Prežganje, Besnica in Janče smo za dan republike pripravili v svojih krajih lepe proslave. Organizirali smo jih skupaj s pionirji omenjenih krajev. Proslava se je udeležilo veliko občanov, kar kaže na to, da so take prireditve na vsaj zelo potrebne (jih pa do sedaj skorajda ni bilo).

Svet KS Besnica je pokazal razumevanje za delo mladine in nam je že odobril denarna sredstva. Za vse štiri aktivne smo kupili knjige in nekaj športnih rekvizitov (zračne puške in šaha).

RUDI JELNIČKAR

## NAŠ PRAZNIK

V nedeljo 30. novembra je bil za sedem cicibanov prežganjske šole velik praznik. V treh mesecih, kolikor hodijo v šolo, so dokazali, da so pridni učenci in bodo nekoč koristni člani naše socialistične skupnosti. Zato so bili predlagani za sprejem v zvezo pionirjev. Njihovi starejši tovariši, ki so že pionirji, so se dolgo pripravljali, da bi ob prazniku pripravili čimlepšo prireditev. Pri tem so se povezali tudi z mladinci MA Prežganje. Na proslavo so povabili člane sveta stmršev, sveta pionirskega oreda, predstavnike družbenopolitičnih organizacij, vse starše in druge občane.

ZPN

## NAČRT KRVODAJALSKIH AKCIJ V OBČINI ZA LETO 1976

JANUAR:	krvodajalcev	
sreda 7. I. od 6. do 9. ure	150	
petek 9. I. od 9. do 12. ure	150	
sreda 14. I. od 6. do 12. ure	250	
četrtak 22. I. od 6. do 12. ure	250	
sreda 28. I. od 6. do 12. ure	250	
FEBRUAR:		
sobota 7. II. od 6. do 12. ure	250	
ponedeljek 9. II. od 6. do 12. ure	250	
petek 13. II. od 6. do 12. ure	250	
četrtak 26. II. od 6. do 12. ure	250	
SKUPAJ 9 odvezalnih dni	2.050	

Prosimo vse krvodajalce, da se drže natančno dnevnega in urnega zaporedja odzema krvi na zavodu za transfuzijo krvi v Ljubljani, Štajmerjeva 6, da ne bo prišlo do nepotrebnih zaostankov. Ostali dnevi so rezervirani za druge občine v Sloveniji.

Občinski odbor RKS Ljubljana Moste-Polje



Prebivalci Novih Jarš so se zelo razveselili, ko so delavci začeli širiti že davno pretesno samopostrežno trgovino EMONE ob Šmartinski cesti. Po novem letu bodo trgovino zaprli za tri tedne, nakar jo bodo spet odprli in bo širša za dve vrsti razstavljenega blaga. Tudi skladišče bodo podaljšali za štiri metre. (Foto: Nuša Javornik)

V nedeljo je bila slovesno okrašena dvoranica nabitno polna. Proslava je bila ob šestnajstih. Najprej je spregovoril tovariš mentor o pomenu našega največjega praznika - dneva republike. Za njim so se zvrstile recitacije, pevške točke in recital. Nastopili so pionirji in mladinci. Končno je nastopil največja - nejni dogodek: sprejem cicibanov med pionirje. Pred pionirsko zastavo so prisegli, da bodo dobri pionirji, pošteni ljudje in vredni otroci svojega ljudstva. Potem so dobili pionirske simbole, darilo občinske zveze prijateljev mladine: izkaznice, kape, značke in rutice. Za zaključek so bili še pogoščeni.

Proslava v počastitev dneva republike je lepo uspela. Take prireditve so na vsi gotovo zelo potrebne. Posebno nas veseli, da so tokrat uspešno sodelovali mladinci in pionirji. Upamo, da bo tako tudi v prihodnje.

RUDI JELNIČKAR

## SPREJEM PIONIRJEV OB DNEVU REPUBLIKE

Ob dnevu republike je predsednik občinske skupščine Marjan Moškrčić s predstavniki družbenopolitičnih organizacij sprejel občinsko delegacijo pionirjev - letos z Janč - ki jim je čestital k prazniku in izročil skromno darilo.

Na prisrčnem sprejemu smo se zadržali kar dve uri, saj so pionirji imeli veliko vprašanj (kaj delajo, kaj bo z domom v Zambratiji ...) in je bilo potrebno odgovarjati kar naprej. Pionirji so se dobro počutili v njihovi sredini in pogumno odgovarjali na vprašanja tovariša Moškrčića in tovariša Rejca. Z zanimanjem so poslušali tovariša Lambergerja, ki jim je pripovedoval o doživljajih, ki jih je doživel kot partizan.

Občinski odbor ZZZ je pionirje obdaril s knjižnimi darili, ZPM pa z značkami tovariša Rozmana.

Na kraju so se pionirji zahvalili za ponudne slaščice, povabili tovariše na Janče in obljubili, da se bodo pridno učili in da bodo aktivni v pionirskih odredih.

## UPOKOJENSKI IZLET

Zadnja številka Naše skupnosti me je presenetila, ker v njej ni nihče opisal prelepega izleta upokojevcev

v Staro in Novo Gorico. No, naj to jaz storim.

Zjutraj 4. oktobra smo se skoz ljubljansko mejo prebili do Opčin in smo po dobrih dveh urah prišli v Manfalkone - Tržič ter mimo njega v Staro Gorico. Naš spretni vodnik tovariš Jakomin nam je že v avtobusu naročil, da naj govorimo po slovensko, toda naši sosede Italijani so nas razočarali: nihče ni hotel ali znal govoriti po naše. Bili smo ogorčeni! Ravno tistega dne so imeli protijugoslovansko usmerjeni Italijani "protestno" zborovanje proti podpisanimu sporazumu, na kar so nas opozarjali tudi letaki po gorških ulicah.

Potem smo se odpeljali v Redipolje in prek Gradiške v Novo Gorico. Ko smo prekorajčili italijansko mejo, smo si kar oddahnil. Marsikdo je zaklical: "O, lepa naša domovina!" Med vožnjo domov je krajsal čas naš jarkški upokojevski magnetofon. Tudi

## ZADOBROVA-SNEBERJE-NOVO POLJE

6. decembra je minilo leto dni od tega, ko je stekla nova proga mestnega prometa št. 12 in je bila izpolnjena dolgoletna želja občanov Smartnega, Hraštaja, Sneberja in Zdobrovo. Občani so s progo zadovoljni, saj lahko vsak čas pridejo v mesto, v službo itn. Seveda pride tudi do manjših zapletov, a to ni tako hudo. Večina občanov si je nabavila mesečne vozovnice.

Komisija za tehnični pregled osnovne šole Novo Polje je 28. novembra pregledala objekt ter ugotovila, da je izdelan zelo kvalitetno in ni tehničnih napak, ki bi zavirale izdajo uporabnega dovoljenja.

Investitor - skld za izgradnjo vrtevcv in šol iz samoprisevka - bo takoj ob prejemu soglasij od vseh inspekcijskih služb vložil vlogo na občini za izdajo uporabnega dovoljenja. Svečano odprtje z ogledom šole bo takoj po prejemu tega dovoljenja.

Na skupnem zboru vseh delegatov in družbenopolitičnih organizacij so obravnavali osnutek srednjeročnega načrta razvoja naše KS za obdobje 1976-1980. Po temeljiti razpravi je bilo sklenjeno, da je treba osnutek načrta dopolniti s programi dela in razvoja vseh družbenopolitičnih organizacij kot tudi vseh organov in

pesem je zaorila. V Ljubljani smo pa doživeli veselo presenečenje. Odpeljali smo se v Šmartno ob Savi, kjer so pravkar odprli nov bife. Priredili so nam veselo dobrodošlico in vsi smo bili zadovoljno razpoloženi. Domov smo se vračali z nepopisnimi vtisi in veselih obrazov.

Lepo se zahvaljujemo za ta izlet vsem, ki so nam ga omogočili.

MARIJA BANCIC

## DOLSKO

DPM Dolsko ima na področju skrbi za mladino že večletno tradicijo. Vanj je včlanjenih 125 občanov iz vseh vasi krajevne skupnosti. V sestavu društva deluje tudi komisija za letovanje otrok ter svet zveze pionirjev; tesno društvo sodeluje tudi s komisijo za otroško varstvo, vzgojo in izobraževanje pri KS.

18. novembra je bil v prostorih osnovne šole občni zbor DPM, na katerem so razrešili starega ter izvolili nov devetčlanski izvršni odbor ter nadzorni odbor. Tovarišiči Čadovi pa so člani izrekli vse priznanje za njeno požrtvovalno in dolgoletno delo v društvu prijateljev mladine.

Na zboru so o dosedanjem delu in opravljenih nalogah spregovorili člani izvršnega odbora ter predsednik pionirskega odbora, sprejeli so pravila DPM Dolsko, si zastavili nov program in sprejeli naslednje sklepe:

- odločneje je treba reševati problem otroškega varstva tudi na področju naše KS s tem, da bomo poskrbeli in poiskali prostorske možnosti. Iskali bomo tudi cenejše rešitve, kot so "potujoči vrtec" in varstvo pri družinah;
- ena od prioritetenih nalog bo tudi podpora šoli, da bi čimprej zagotovili materialne možnosti za podaljšano bivanje za tiste učence, katerih oba starša sta zaposlena;
- zavzemamo se za postopen prehod šole na celodnevno delo, za kar je prav tako potrebno zagotoviti ustrezne materialne možnosti;
- v skrbi za vsestranski telesni in duševni razvoj mladine in otrok bomo organizirali take aktivnosti, da bo vsak otrok deležen vsaj ene oblike družbene skebi za otroke -

od male šole, potujočega vrta, varstva pri drugih družinah, od tistih oblik dejavnosti, ki jih organizirajo druge organizacije in društva,

OO ZSMS Dolsko se je zavzelo lotila izvrševanja nalog, zastavljenih na redni letni konferenci v mesecu septembru. Tako smo dokončali dela na igrišču; veliko pozornost smo posvetili tudi kadrovske politiki in sprejemanju novih članov; aktivno se vključujemo v delo drugih DPO in društev v KS; imeli smo že nekaj družabnih večerov (s plesom); 6. decembra pa smo ustanovili aktiv ZSM Vinje, ki bo tako kot aktiv v Senožetih dela v sklopu OO ZSMS. Za predsednika aktivna so izvolili Iva Sasso in sprejeli kratek akcijski program, katerega bodo uresničevali poleg programa osnovne organizacije.

Predsedstvo OO ZSMS Dolsko je predlagalo tudi nekaj najaktivnejših članov za sprejem v zvezo komunistov.

O predlogih je razpravljala OO ZK Dolsko, ki je 2. decembra v svoji vrsti sprejela šest mladincev.

Prostorske možnosti nam niso dopuščale organizirati proslave ob dnevu republike, saj je dvoranačasno neuporabna za vse prireditve (s tem je onemogočena tudi vsa kulturna dejavnost v Dolskem). Zato so učenci naše osnovne šole pripravili kar v šoli kratko, a prisrčno proslavo, v pionirske vrste pa so sprejeli 16 cicibanov, s programom so za praznik nastopili tudi v tovarni Indos, ki je njihov pokrovitelj.

Na zboru občanov v Dolskem 24. 11. 1975 so razpravljali o izhodiščih in predlogih za oblikovanje programov samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti mesta Ljubljana za leto 1976. Po poročilih delegatov o devetmesečni realizaciji programa posameznih družbenih dejavnosti za leto 1975 se je razvila razprava, na podlagi katere so sprejeli sklepe:

- zagotoviti je treba sredstva za investicijsko vzdrževanje osnovnih šol, zlasti tistih, ki zaradi dotrajnosti prostorov ogrožajo zdravje in varnost otrok. V OS Dolsko je potrebna centralna kurjava in raziskava stropov in temeljev; v OS Senožeti pa ureditev šolske kuhinje, parketa in raziskave okenskih prekladov;
- regresiranje za socialno ogrožene učence je v Ljubljani urejeno zelo neenotno; zato občani zahtevajo, naj se sredstva solidarnostno prelivajo in delijo po enotnih kriterijih;
- otroci, ki ne morejo biti vključeni v VVZ, naj bodo deležni vsaj dela vzgojnega programa, zato naj se posveti posebna pozornost varstvu po drugih družinah in potujočim vrtecem;
- slehernemu občanu želimo približati kulturo s kulturnimi aktivnostmi;

## PISMO IZ ZELENE JAME

Dogodki zadnjih tednov v VVZ Angele Oceppek v Zvezni ulici so verjetno vsem bolj ali manj znani. Dejstvo je, da so zadnji hip poskrbeli za varstvo naših otrok. Okoli vrta je postavljena ograja, priljubljeno shajališče psov vseh pasem od vsepovsod pa služi še za odličan plezalno-rekreacijski učni program nadobudnih Zelenojamcev.

1. Klopi in gugalnice so shranili za drugo leto, zato pa je park aerasnažen, varovalna žica v živi meji je ootrgana in omogoča imenitno spretnostno vožnjo belega fička in več motoristov, ki se neutrudno podijo po preimentno vzdrževanem, tolikokrat "opevanem" cestnem odseku Zvezne ulice - od Tovarniške ulice do železniške proge. Škoda svinčnika, krajanj nismo nič dosegli.

2. Ne bo hudega, šele tretjič pisemno opozarjam na parcelo nasproti vrta. Dobrih deset let je ta lepi kos zemlje, dolg 60 mojih korakov, namensko zašiten. V Zelene jame je vsaj 50 psov in najbližji lastniki svoje mrcine vodijo na sprehod (beri: na potrebo) prav na to parcelo. Lepo je slišati renčanje in ljubezavno bevskanje štirinožcev, ki se tukaj zbirajo in puščajo "sledove". Opuščena njiva goji nad meter visok osat in seme veter nosi na okoliške vrtove. Kaj pa nevarnost požara?

In če takole sredi noči tjakaj zvrneš tovarnjak odpadkov, ti nihče ne bo zameril! Položaj je torej tak, kot med emirati in šejkati - "noman's land"!

Več se jih je že potegovalo, da bi na tej dobri lokaciji uredilo vrtičke. Občani bi plačali letno najemnino, pa še barak ne bi postavili.

Kaj ne bi kazalo sklicati okrogle mize na temo delavec in vrtiček? 3. Tovarniška, Kavčičeva, Perčeva in Zvezna ulica so postale domena privatnih avtošol. Nič nimamo proti poučevanju vožnje po Zelene jami, jezni smo le na privatnike, ki kar prvo uro pouka vozijo po naših cestah.

- občani podpirajo gradnjo kulturnega centra v Mostah in novega lutkovnega gledališča v Ljubljani;
  - zavzemamo se za varstvo in obnovo spomenikov;
  - zagotoviti je treba sredstva za množičnost in razvijanje športnih dejavnosti v krajevni skupnosti;
  - organizirati je treba vadbo predšolskih otrok;
  - po enotnih kriterijih velja zagotoviti sredstva za vzdrževanje objektov ter za delitev sredstev šolskim športnim društvom;
  - poskrbeti moramo za obnovo in nadaljnje razvijanje nege bolnikov na domu in omogočiti zdravstveno varstvo vsem občanom;
  - podpiramo gradnjo doma za ostarele občane v Mostah (1. 1977);
  - zahtevamo, da se zagotove sredstva za patronažno službo in strokovno službo za zdravstveno in socialno prebivalstvo.
- Zbor občanov so zaključili s predlogom, da se s solidarnostnim prelivanjem sredstev postopoma izenačijo pogoji na vseh področjih družbenih dejavnosti v Ljubljani.

MARTINA TRDIN

## VEVČE-ZG. KAŠELJ

Izvršni odbor krajevne skupnosti SZDL Vevče-Zg. Kašelj se je sestel 8. 11. 1975. Na sestanku smo obravnavali organizacijske priprave za podeljevanje priznanj v počastitev 30-letnice osvoboditve in praznovanja dedka Mraza s kulturnim programom in predvajanjem lutkovnega filma. Pod točko razno pa smo obravnavali tekoče naloge izvršnega odbora.

Najprej je šlo za topolov nasad. Treba je obvestiti za nasad odgovorne ljudi, da se lotijo rešitve tega pretečega problema. Nema lokrat se namreč zgodi, da je ob narasli Ljubljanci stanje kritično, saj napravljajo drevesa vsaklor močno poškodujejo most v Kašlju. Pri reševanju nam večkrat pomagajo gasilske enote.

Vevški most čez Ljubljaničo je vendarle razsvetljen. Tik pred 29. novembrom je bil rešen tudi ta problem, pomemben za ves motorni promet in za pešce.

Tudi znaki cestno-železniškega prometa so nanovo postavljeni in stara želja in potreba občanov je uresničena. Preurejena je tudi železniškosemaforska signalizacija.

Cestno podjetje je ob levem bregu Ljubljaniče asfaltiralo pot za pešce.

Krajanj obeh KS posebno Vevč, se z radovednostjo in željo sprašujejo, kdaj bo moč postaviti en ali dva kioska. Zaenkrat je to samo ideja, a upajamo, da bo v bližnji prihodnosti uresničena.

CIRIL ZUPANČIČ



**Naša SKUPNOST**

Ustanovitelj in izdajatelj: Občinska konferenca Socialistične zveze Ljubljana Moste-Polje

Predsednik izdajateljskega sveta Bogdan Šturm, namestnik Ernest Jazbinšek.

Našo skupnost urejajo: Milan Pritekelj (glavni urednik), Slavko Gerlica (odgovorni urednik), Ivo Gajič, Alenka Lobnik-Zorko, Ivan Kuhar, Vilko Sluga, Edo Svetek, Zvone Tušak in Janez Zupančič. Izhaja mesečno.

Rokopisov ne vračamo. Objavljene prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih preko žiro računa in blagajne uredništva, izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljaniči 42/II, telefon 43-277, tekoči račun pri SDK Ljubljana 50101-678-48043, ObK SZDL Ljubljana Moste-Polje Naša skupnost. Tisk: Tiskarna Ljudske pravice v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejemaajo vse družine v občini brezplačno na dom.